

马可·波罗花了8年才从欧洲来到中国,如今通过网络8秒内“来到”中国800次

马云又创新词“网商精神”

要穿越地球做贸易

本报记者 朱银玲

昨天,在荷兰亲王康斯坦丁·冯·奥兰治的率领下,12家荷兰科技公司的创业者以及150多位小企业主来到阿里巴巴西溪园区,开启了为期两天的电子商务游学之旅。这是继2015年荷兰国王威廉·亚历山大之后,这个以“海上马车夫”闻名的国家及王室第二次造访阿里巴巴,这次的话题是小企业创新和互联网时代的企业家精神。

在第一堂课上,马云突然现身,又顺便创了个新词——“网商精神”。

“几百年前,有一艘商船载着大量食物等货物穿越大洋,因为一场暴风雨,他们失去了储备口粮。20天后,人们发现他们死了,船上的食物都还在,完全没动过。因为水手们认为,那是客户的商品,决不能失信于客户。这是一群来自荷兰的商人和水手。”马云用他擅长的演讲,缓缓讲述。

“我们非常欣赏和尊重荷兰的企业家精神(entrepreneurship)。我想创造一个新词:网商精神(netrepreneurship),我们就是具有网商精神的人,我们不仅越过大洋,我们更畅游于整个互联网——这并不怎么危险。”马云开玩笑地表示,“马可波罗花了8年才从欧洲来到中国,又花了这么多时间从中国回到欧洲。如今通过网络,你可以在8秒内‘来到’中国何止800次?”所以,他鼓励台下的创业者,一定要利用网络带来的便利性



荷兰创业公司和小企业代表来到阿里巴巴,参加电子商务游学。

穿越整个地球从事贸易。

此次来访的12家荷兰创业公司和小企业代表,更像是马云所说的新一代网商,他们旨在为各行各业提供创新解决方案,领域涵盖电商服务、智慧物流、线上B2B时尚、智能咖啡机、家用酿酒机、线上订票系统等。

“荷兰的电子商务落后了好多年,此行来到阿里巴巴对我来说像礼物一样。”为解决婴儿睡眠问题而发明了智能睡袋的荷兰PUCKABABY创始人Sandra Bottram说,我们不可能靠自己进入中国市场,我们需要借助阿里这样的向导。

“MiniBrew家用酿酒机”的合伙人Bart也被阿里巴巴展示的大数据所震撼。“原来这

个网商的市场有这么大。”Bart说:“中国对我们来说就像一个丛林,每天都在发生新变化,如果一个人来单打独斗,很容易迷路。作为初创公司,我们想有一个丛林向导,帮助我们快速成长,可以在复杂的丛林中找到方向。”

在马云眼中,“梦想”和“取舍”正是新一代网商的特质。“我们为了自己的梦想而奋斗,从未放弃、始终坚持不懈地尝试。”马云在早些时候的会晤中对康斯坦丁亲王说:“如果想要成功,就要永不放弃;但如果你不想失败,那你就学会放弃。所以你需要知道,什么是你拥有的、什么是你想要的、什么是你可以放弃的。如果你不知道自己放弃什么,也就不会知道自己将坚持什么。”

陇神戎发四连板,引爆次新股

私募建议关注上市1个月左右、流通市值不大的次新股

本报讯 一个10送3股转22股的高送转预案,刺激股价连续四个涨停,这一幕发生在次新股陇神戎发上。美元加息利空“靴子”落地后,场内资金加大炒作力度,次新股的炒作也进入高潮。在陇神戎发的带动下,次新股昨天出现批量涨停,两市共有20只次新股封板,其中有12只次新股创出历史新高。深次新股指数(399678)大涨2.21%,成为昨天市场的领涨力量,大盘也放量突破了2月的高点,创出年内新高。

上周日晚上,次新股陇神戎发发布拟10送3股转22股派1元的高送转预案,周一该股直接无量一字涨停,至周四已连续四天一字涨停。从交易所的龙虎榜信息来看,游资接力炒作是维系该股一字板的主要模式。如昨天最大的买家是宁波的一家游资,华鑫证券宁波沧海路营业部买入4900万元,周三最大买家是华泰证券深圳益田路荣超商务中心营业部,买入6188万元,周二的最大买家是长江证券广州江湾路营业部。后面两家游资在昨天的涨停中并未出局,特别是长江证券广州江湾路营业部已经收获两个涨停。

同样是高送转+次新股的新宏泽,昨天也涨停,中信证券上海淮海中路营业部和浙

商证券绍兴解放北路营业部是做多主力。“次新股+高送转,是近期的一个热门题材,还有持续性,建议投资者要重点关注。”歌道投资徐嘉隆表示,特别是上市1个月左右、趋势走好向上、流通市值不大的品种。

大盘高开高走,次新的券商股也加入了这场狂欢,中原证券、华安证券和中国银河三只次新股券商股涨停。交易所的龙虎榜信息显示,中泰证券武汉宝丰路营业部抢筹8792万元,助力华安证券封板,此外,中信证券宁波大庆南路营业部、华泰证券厦门厦禾路营业部和中信建投杭州庆春路营业部等知名游资也加入了次新券商股的抢筹队伍中。对于这三只券商股,徐嘉隆认为,因市值较大,大规模启动行情的可能性很小,不建议投资者追进去。

对于昨天大盘跳空上涨,并创出年内新高,徐嘉隆表示,利空过后,市场选择了向上,大盘突破了之前一直受压的趋势线,特别是中国联通去年净利润暴跌94%,昨天股价还涨2.81%,这说明市场比较强。值得注意的是,“大盘周五还需要再观察一下强弱,如果继续强势,后面就有波行情可以做了。”徐嘉隆表示。

本报记者 刘莞信

智慧产业链上,银江的朋友圈在扩大

铁路安检,今后刷脸就行

本报讯 智慧经济、智慧产业已成了当下的热点。最早提出智慧城市的银江集团,昨天在杭州召开了一场以智慧产业为主题的战略合作人高峰论坛,不但旗下的智慧产业越做越大,智慧产业链上的朋友圈也在不断扩大。

朋友圈内,江苏智途科技专注于地理信息时空大数据云平台建设,是百度地图和高德地图的战略合作伙伴,使用他们公司的“交通宝”,事故处理从报警、审核到理赔等可以做到“一键式”服务。优橙科技着力于城市级智慧停车云平台,城市道路内外、地下车位都能一体化管理,还可以做到无人化管理、自动计费扣费、违停自动抓拍,目前已在深圳、武汉、盐城等城市应用。

银江瑞讯通过与铁路部门合作,已开发自动售检票系统、人脸识别安检闸机系统,其中人脸识别安检闸机系统已经开始在北京、深圳、南京等火车站应用,今后进站安检只需刷脸就能快速完成;铁路车载Wi-Fi系统也有望明年开始布置实施。

而银江系目前已拥有智慧城市、智慧医疗、智慧教育、智慧旅游等智慧产业,并开始智慧体育、智慧制造等领域布局。

本报记者 王燕平